

国内裁判争议判罚不断被俱乐部、媒体诟病

足协顶压力
狠心练土哨

2015赛季中超联赛仅仅战罢6轮,就出现了多起争议判罚事件,个别错漏判还直接导致比赛结果的更改。然而中国足协清醒地认识到,仅仅通过聘用洋哨平抚来自职业俱乐部的不满情绪,并非改善国内足球比赛执法环境的治本良方,因此裁委会截止到目前并无聘用外籍裁判的打算,本周末鲁能与国安的焦点之战已经确定由80后国际裁判王迪来执法。

2015赛季在各职业俱乐部大幅提高引援投入的背景下激情揭幕,截止到第6轮战罢,全联盟累计出现的重大伤情已经“上双”,这一方面凸显各队在空前的竞争压力之下比以往更“玩儿命”,另一方面,裁判员在一些具体判罚上出现的“偏哨”、“软哨”、“主场哨”、“平衡哨”,客观上对一些粗蛮犯规行为形成了纵容。孔卡被踩出10厘米的伤口就是很明显的案例。

其实,对裁判错漏判的声讨自国内职业联赛问世以来就不绝于耳,中国足协过去几个赛季曾经通过大量起用外籍裁判的做法,来提升裁判指派的公平,平抚来自俱乐部方面的不满,可是当一些来自足球水平并不发达的亚洲裁判频频作出拙劣判罚后,联赛执法水平非但没有提升,本土优秀裁判,特别是一些有潜质年轻裁判的锻炼机会还被大幅锐减。

中国足协一位不愿透露姓名的人士对北京青年报记者表示,“今年中国足协起用了外籍裁判专家刘虎担任裁委会负责人,就是希望按照专业人士的办法,理顺职业联赛裁判工作,提升裁判业务水平。可能是因为他对相关情况还未摸清,在裁判员指派方面可能存在一定问题。不过,国内裁判员承受了巨大压力,他们也只有经历更多锻炼,哪怕是教训,才有可能成长。今年,不少裁判在诸如门线球等高难度判罚上的判断非常到位,可是俱乐部和外界似乎只关注到了裁判的失误。”另有知情人透露,虽然前6轮中超问题判罚此起彼伏,但裁委会今年至少在前20轮,并不打算起用外籍裁判员。而从张雷、傅明、王迪、马宁、艾堃等年轻主裁频频亮相中超赛场来看,中国足协也的确在全力培养优秀裁判接班人。

裁委会一方面全力维护裁判员执法权威、保证



李俊和马宁(左)被内部停哨

裁判员实战锻炼的机会,另一方面也严把裁判员监督与管理关。据了解,在此前6轮中出现重大错漏判的裁判员已经受到了内部停哨处罚。虽然结果没有公开,但是已经有个别“名哨”的名字从近几轮的裁判执法名单中消失。例如,在本周末中超第7轮裁判员名单中,就没有2013赛季“金哨”李俊和执法上轮国安与人和比赛的马宁。

本周末中超联赛依然好戏连台。毕业于复旦大学的80后裁判王迪将执法鲁能与国安的焦点战,而恒大与舜天的比赛则由范崎主吹。上港与建业的比赛则由另一位“金哨”谭海执法。绿地申花与绿城的比赛由黄烨军执法;辽足与申鑫比赛由国际裁判石祚禄执法;亚泰与富力比赛由艾堃执法;人和与力帆比赛由李海河执法;永昌与泰达比赛由傅明执法。

文/本报记者 肖赓

国际冠军杯
首度来华无缘北京

本报讯(记者 王子轩)国际冠军杯足球赛从今年开始,将连续四年登陆中国赛场。皇马、AC米兰和国际米兰三家传统豪门定于今年7月来华献艺,三支球队将分别与深圳、广州和上海捉对较量。

三年前,NFL迈阿密海豚队老板斯蒂芬·罗斯和前纽约喷气机高层马特·希金斯联手完成对“世界足球挑战赛”的升级,合力催生国际冠军杯。去年曼联与皇马在美国的一场比赛,现场达到12万人观战。在乐视体育的帮助下,这项赛事将在今年第一次来到中国。

本届国际冠军杯共有包括皇马、巴塞罗那、AC米兰、国际米兰、曼联、切尔西等15支顶级豪门参赛,参加首届中国赛的三支球队分别是皇马、AC米兰和国际米兰。昨天萨内蒂和巴雷西两位名宿分别为国际米兰和AC米兰站台,皇马相关负责人则在赛事发布现场表示:“‘银河战舰’一定会派出一队的最强阵容出战。”

本届中国赛的三场比赛目前计划分别于7月25日在深圳上演米兰德比,7月27日皇马与国际米兰在广州较量,7月29日或7月30日AC米兰在上海对阵皇马。虽然今年赛事不在北京,但是从今年开始,该赛事将连续4年落户中国,北京的球迷未来依旧有机会在家门口看球。乐视体育CEO雷振剑昨天说:“北京今年是赛事推广的重要阵地,未来也将是赛事举办地的选择之一。”

斯诺克世锦赛

奥沙利文不拘小节
脱鞋晾脚面临被罚

本报讯(记者 王子轩)不拘小节的奥沙利文又出幺蛾子了。在昨天与斯蒂德曼进行的斯诺克世锦赛的比赛中,他脱掉了鞋子,直接穿着袜子比赛,这一出格行为很有可能为其招来世台联的处罚。

当比赛进行到第6局时,坐在场边的奥沙利文感觉脚部不适,直接脱掉皮鞋上阵。更令人意外的是,这局比赛结束后,他直接向现场观众借鞋,“谁的脚是8号或者9号的,鞋借我穿下,我是认真的。”最终赛事总监麦克·甘利把自己的鞋借给了“火箭”。世台联对球员参赛着装进行了严格规定:协会的任何职业球员需着装得体。赛后奥沙利文的解释是自己前段时间跑步伤了脚,一直都很不舒服。

虽然“火箭”给出了解释,但是世台联如果严格执行的话,少不了给前者一张罚单,毕竟这已经不是第一次了。在今年的中国公开赛资格赛上,奥沙利文在与比利时小将布雷切尔的比赛中,也说自己脚不舒服,结果在现场脱掉皮鞋继续比赛。

田径

肯尼亚长跑女将翻案
惹恼国际田联

新华社洛桑电 正处于禁赛期的肯尼亚女子马拉松名将耶普图本想提起申诉为自己翻案,没想到这个举动却惹恼了国际田联联合会。国际田联建议体育仲裁法庭把耶普图的禁赛期从两年延长到四年。

国际体育仲裁法庭(CAS)21日表示,耶普图日前提交了一份申诉,希望能够证实自己的清白。同时她还提出要求,在申诉受理期间能够暂时停止对她的禁赛处罚,使她能够“参加国际田联主办的比赛”。

显然,耶普图的这一要求是想通过这种方式来变相参加8月份在北京举办的世界锦标赛。对于这样的手段,国际田联显然很不满意。体育仲裁法庭透露,国际田联希望把对耶普图的禁赛期延长到四年,理由是这种举动“应该加重处罚”。

耶普图是两届波士顿马拉松赛和两届芝加哥马拉松赛冠军,不过她在2014年9月的一次赛外检查中被证实使用了违禁的EPO。最终,她被肯尼亚田协处以两年禁赛的处罚。

短信集装箱

中信旅游联合国安西班牙办夏令营

本报讯 近日,中信旅游集团携手国安足球俱乐部开启首届西班牙国际足球夏令营新闻发布会在北京工人体育场举行。

本着“享受足球,体会快乐足球”的出发点,满足青少年足球市场,希望通过专业渠道学习足球、了解足球的强烈愿望。中信旅游集团和中信国安足球俱乐部联手打造出行业首个集足球培训和休闲旅行、亲子旅游于一体的“西班牙国际足球夏令营”。此次行程将安排西班牙足协专业青训教练对孩子进行为期一周的专业指导。同时,孩子们还将与国外足球小伙伴同基地训练、同吃同住、切磋交流。其中,孩子们将进驻西班牙足协国家队训练场,体验快乐足球课程。本次夏令营欢迎9-14岁的每一名热爱足球的孩子,即使是足球零基础的孩子,也将被接纳。(张巍)

中国棋牌竞技大赛开幕

本报讯 近日,由联众公司主办的首届红牛中国棋牌竞技大赛北京站揭幕仪式在京举行,正式拉开为期四周的赛程,预计将吸引80万人次走进网吧,总奖励更高达百万。

本次比赛4月15日正式开启,将持续至8月,预计200家左右上网服务企业将参与其中,覆盖北京市各区县及天津市部分地区。赛事共设置5个比赛项目,分别是斗地主、升级、中国象棋、德州扑克及飞行棋,并将首次开通移动端的参与通道,形成更为广泛的互动。本次比赛,还将以网吧为据点,辐射周边社区,吸引更多人群走进网吧,感受新型网吧的优良环境及贴心服务。(宋翔)



再添俩伤员 钢铁防线报警

本报讯(记者 张巍)亚冠主场0比1告负,还不是国安遇到的最糟糕的结果,后卫线的伤病或许才是国安目前最大的问题:徐云龙和晋鹏翔都在负于布里斯班狮吼队的比赛中受伤,国安的后卫线存在相当大的问题。

徐云龙刚刚从肌肉拉伤的困扰中走出来,尽管赛前踩场的时候表现出轻微的反应,但是曼萨诺还是把他放进了首发。不过在上半场比赛的时候,徐

云龙便受伤,尽管坚持完了上半场,在中场休息的时候国安队长还是不能再坚持了。而赛后经过检查确诊,徐云龙是膝关节韧带韧带拉伤,预计休息的时间在两到三周,如果运气好,他或许可以赶得上客场对阵水原的亚冠比赛,不过对阵鲁能和永昌的中超联赛他基本没有可能登场了。

而另外一个中后卫晋鹏翔,在赛后也最终确诊脚踝韧带轻微撕裂,休息时间目前还不得而知,需

要结合接下来几天的治疗情况才能确定,不过本周末的京鲁大战他应该也很难赶上了。

如此一来,国安的四名中后卫,徐云龙、雷腾龙、晋鹏翔三人伤停,即征在中超联赛还有两场停赛,周末与鲁能的比赛,国安或许只能继续让马季奇客串中后卫,与赵和靖搭档。但是这样的权宜之计,实在让人难以放心,国安赛季初的钢铁防线,因为伤病和停赛已经瓦解。

鲁能留悬念 富力惨出局



亚冠

本报(记者 肖赓)在昨晚亚冠联赛小组赛第5轮角逐中,山东鲁能队在主场以3比1逆转取胜越南平阳队,他们只有在最后一轮客场取胜强大的韩国全北现代,才能获得淘汰赛入场券。而昨晚另外一支中超球队广州富力在主场以0比

5惨遭日本大阪钢巴队横扫,从而提前结束首次亚冠之旅。本轮之前,山东鲁能队仅仅在亚冠小组赛上取得了一场胜利,而唯一被他们击败的便是公认的小组最弱球队越南平阳队。然而昨晚亮相的鲁能队延续了外战竞技状态的“恍惚惚”,后卫戴琳玩火一般带球,结果被对手抓住机会打破场上僵局。本赛季持续良好状态的国脚杨旭关键时刻英雄上马,先是第27分钟扳平比分,接着又在第69分钟打入为鲁能锦上添花的一球。其间乌索还为鲁能打进了第二个球。3比1取胜越南平阳,令鲁能“起死回生”,不过从积分排名来看,鲁能队唯有在最后一轮客场取胜全北现代,才能晋

级。而历史数据显示,算上本赛季主场1比4落败,鲁能在此前与全北现代的3次亚冠交手中,已经遭遇了3连败,他们有改写尴尬纪录的自信与实力吗?

如果说鲁能保留着一丝晋级希望给国内球迷些许安慰的话,那么昨晚富力的出局方式则令人惨不忍睹。由于在技术上与对手存在明显差距,富力队比赛的大部分时间里都处于被动挨打的境地,他们开场仅仅14分钟就被客队首开纪录,过早的失球也让缺乏大赛经验的富力队心理防线坍塌,大阪钢巴接下来4个进球似乎来得并不困难。富力队长张耀坤第82分钟累积得到两张黄牌被罚下场。就这样,富力队以虎头蛇尾的方式结束了首次亚冠之旅。这个结果对年轻的富力队来说既是教训,又传递了希望,少帅孔特拉接下来可以率领这支不乏优秀球员的球队专心致志于中超联赛的竞争了。



大逆转 拜仁说到做到



首回合在葡萄牙1比3输掉比赛之后,瓜迪奥拉放出了狠话:“我知道这很难,但是我想说我们会在主场完成逆转,一定!”昨天凌晨拜仁就履行了承诺:欧冠1/4决赛第二回合比赛,拜仁慕尼黑主场6比1横扫波尔图,总比分7比4逆转晋级。

尽管罗本、里贝里、阿拉巴、马丁内斯一票主力依然因为伤病无法上场,但是拜仁还是打出了统治级的表现,蒂亚戈早早的进球帮助拜仁吹响了反攻的号角,按下就是博阿滕头球破门,穆勒建功和莱万多夫斯基梅开二度。上半场拜仁慕尼黑就打进了5个球,按照德国媒体的话来说,“波尔图在中场休息的时候就可以托运行李了”。而在下半场尽管波尔图曾经扳回一球,但是阿隆索的任意球破门把本场比赛的比分锁定在6比1,拜仁慕尼黑完成了超级大逆转,连续四个赛季进军欧冠半决赛。

“波尔图人犯了一个错误,他们不应该去激怒拜仁慕尼黑的。”法国媒体赛后对葡萄牙人表示了同情。“德国冠军用一个让人瞠目结舌的上半场,论

释了什么叫世界顶级。没错,拜仁慕尼黑就是世界顶级的那支球队。”面对这样的结果,就连一向看不上德国足球的西班牙媒体,也必须表示出对拜仁慕尼黑的尊敬。至于波尔图方面,对于本场比赛已经完全缴械。“我只想说,我们彻底被摧毁了,不过考虑到对手是这个世界上最好的球队,我或许会稍微好受一点。”波尔图主教练洛佩特吉说。

有意思的是,或许是因为比赛太过顺利,瓜迪奥拉庆祝的次数太多,拜仁主帅的裤子居然开线了。“无论如何,半决赛是需要换一条裤子了。”瓜迪奥拉笑着说。而穆勒更是拿自己的主帅开起了玩笑:“他一贯喜欢穿紧身的裤子,不过意大利设计师做的裤子,的确是太紧了一点。”尽管这条裤子价值超过1000欧元,但是能见证拜仁的大逆转,瓜迪奥拉应该还是乐意买单的。

文/本报记者 张巍